

畅想祖国统一：坐动车去台湾终有时

未来，民心所向，大陆的民众“坐上那动车去台湾”也好，台湾同胞“坐上动车来大陆”也罢，都有实现的一天！

□ 主笔 | 姜浩峰

“坐上那动车去台湾，就在那 2035 年。去看看那外婆澎湖湾，还有那脚印两对半。”当 2021 年一首《2035 去台湾》传唱之际，或许海峡两岸都少有人会相信，一次“锁台”军事演训行动会在不远的将来进行。

2022 年 8 月 4 日 12 时，中国人民解放军开始在台湾岛周边六大海空域进行重要军事演训行动，并组织实弹射击。8 月 4 日 22 时 42 分，台湾作家廖信忠在自己的微信公众号上发表了一篇文章，题为“96 台海军演如何造成台湾民众集体焦虑”。在文章的开头，他称，解放军的军事行动“最近的地点在垦丁外海海域，离我住的楼最短距离大概只有不到 20 千米，几乎是肉眼可见距离”。

廖信忠由此想起了 1996 年解放军导弹试射，实际上在岛内引起了一定程度的恐慌。而这次，台湾地区媒体人罗友志透露，在台北的捷运上，许多乘客的手机屏显示，“不是订饭店，就是玩手游，不然就是追剧购物”。罗友志称，竟然没什么人关心家门口有人拿枪指着。百姓如此，然而，对于民进党当局来说，情况就非常不同了。还没从“跪迎”佩洛西的兴奋劲头中出来，

民进党当局就被解放军的军演兜头浇了个透心凉。

此次军事演训行动开始以后，岛内舆论大抵认为，解放军事实上封控台湾岛三天。而美国海军“里根”号航母战斗群后退数百公里，以及美军暂缓试射“民兵-3”洲际导弹，称避免对华紧张局势，更令岛内观察人士感觉，一旦两岸有战事，美军未必会来驰援台军。至于安倍晋三生前那句“台湾有事就是日本有事”，更显露出无非在野日本政客的过激言论，自卫队终究得看美国脸色行事……

那么，祖国统一是否就在不远的将来了呢？

三天，真是巧合吗？

“这次解放军军事演训行动，完全跳出了所谓‘海峡中线’的说法，在对台军事斗争准备中迈出了实质性的一步，显示了中国维护国家主权与领土完整绝不屈服与让步的坚定意志和决心。”这是南京大学国际关系学院院长朱锋对佩洛西窜访台湾